



# Народное слово

2021 — Год поддержки молодежи и укрепления здоровья населения

Узбекистан — государство с великим будущим

Издается с 1 января 1991 года ■ www.xs.uz/ru ■ e-mail: info@narodnoeslovo.uz

6 апреля 2021 года, № 69 (7818)

Вторник

Сканируйте QR-код, быстрый переход на наш сайт



## Президент Узбекистана принял министра иностранных дел Ирана



Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев 5 апреля принял министра иностранных дел Исламской Республики Иран Мухаммада Джавада Зарифа, находившегося в нашей стране с рабочим визитом.

Были обсуждены текущее состояние и перспективы развития узбекско-иранских отношений в политической, торгово-экономической, инвестиционной, транспортно-логистической и других сферах.

Глава нашего государства с удовлетворением отметил поступательное развитие узбекско-иранских отношений в непростых условиях, вызванных пандемией коронавируса.

В свою очередь министр Мухаммад Джавад Зариф выразил искреннюю благодарность лидеру Узбекистана за радушный прием, передал приветствия и наилучшие пожелания от Президента Ирана Хасана Рухани.

В ходе встречи особое внимание было уделено вопросам экономического сотрудничества, развития торговых связей и продвижения новых проектов кооперации.

Отмечена важность наращивания взаимодействия в транспортно-коммуникационной сфере, в том числе эффективного задействования иранских морских портов и развития транспортного коридора Узбекистан — Туркменистан — Иран — Оман.

Обсуждены также актуальные аспекты международной и региональной повестки, представляющие взаимный интерес, включая во-

просы обеспечения региональной безопасности и продвижения мирного процесса в Афганистане.

Глава внешнеполитического ведомства Ирана высоко оценил усилия Узбекистана по содействию мирным переговорам по Афганистану, вовлечению этой страны в региональное торгово-экономическое сотрудничество.

УзА.

Фото Пресс-службы Президента Республики Узбекистан.

## Президент Республики Узбекистан принял делегацию России



Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев 5 апреля принял делегацию Российской Федерации во главе с министром промышленности и торговли Денисом Мантуровым, прибывшую в Ташкент для участия в работе международной промышленной выставки «Иннопром».

Следует отметить, что «Иннопром» — это крупнейшая выставка, организуемая правительством Российской Федерации, нацеленная на совместное продвижение передовых технологий и современных разработок в разных отраслях экономики. Мероприятие впервые проводится в нашей стране.

В ходе беседы были обсуждены актуальные вопросы дальнейшего расширения полномасштабного практического сотрудничества, укрепления отношений стратегического партнерства между Узбекистаном и Россией.

Денис Мантуров информировал главу нашего государства о результатах совместной работы по реализации крупных проектов кооперации с участием

ведущих промышленных компаний и банковско-финансовых институтов двух стран.

На встрече особое внимание было уделено наращиванию многопланового взаимодействия как в сфере бизнеса, так и на уровне регионов, расширению сотрудничества и реализации новых проектов в разных секторах экономики. Подчеркнуто, что достижению этих задач должно способствовать успешное проведение в нашей столице выставки «Иннопром».

УзА.

Фото Пресс-службы Президента Республики Узбекистан.

### НС ВСТРЕЧИ НА МЕСТАХ

## Проблемы женщин взяты на карандаш

Рабочая группа во главе с Председателем Сената Т. Нарбаевой в ходе поездки в столичную область озвучила с результатами осуществляемых в Бекабадском районе реформ.

Особое внимание уделено трудоустройству населения, привлечению женщин к предпринимательской деятельности. Этот вопрос в районе один из острых, так как 3 204 из них оказались в тяжелом положении из-за отсутствия источников дохода.

В теплице дехканского хозяйства «Лолазор ифори», расположенного в махалле «Богишамол», Санобар Рузикулова на 25 сотках земли выращивает цветы. Ее растения украшают не только клумбы в районе, но и экспортируются в соседний Таджикистан. Председатель верхней палаты в беседе с работницами теплицы и жительницами схода граждан махалли, кто находится в группе социально уязвимых, сказала немало добрых слов об инициативности С. Рузикуловой, сумевшей дать работу другим женщинам.



### НС В ЗАКОНОДАТЕЛЬНОЙ ПАЛАТЕ ОЛИЙ МАЖЛИСА

## Парламентский контроль требует усиления

Состоялись заседания фракций политических партий в Законодательной палате Олий Мажлиса. На них депутаты заслушали отчет Счетной палаты за 2020 год. Рассмотрен ряд законопроектов, которые планируется включить в повестку дня очередного заседания нижней палаты.

Средства мимо пациентов

На заседании фракции Движения предпринимателей и деловых людей — Либерально-демократической партии Узбекистана было сказано, что в 2020 году Счетной палатой проведено 41 контрольное мероприятие. Проведенный аудит касался эффективности и законности осуществляемых расходов в бюд-

жетной системе и других фондов, созданных в установленном порядке, определения возможностей сокращения этих расходов на всех уровнях.

В сотрудничестве с Министерством финансов регулярно осуществлялись проверки целевого и эффективного использования средств, выделенных из Антикризисного фонда. Выявлены отдельные нарушения. В результате заключения крупных затратных договоров организациями и учреждениями при осуществлении одних только закупок израсходовано 34,6 миллиарда сумов. В некоторых учреждениях здравоохранения, несмотря на спад числа инфицированных ковидом и уменьшение госпитализаций, из 31,7 миллиарда сумов средств фонда, предназначенных на борьбу с вирусом, были направлены на другие цели.



### НС ГРАНИ СОТРУДНИЧЕСТВА

## «Иннопром»: обширная экспозиция, насыщенная программа

ВНБ «Узэкспоцентр» открылась международная промышленная выставка «Иннопром». Большая промышленная неделя в Узбекистане, организованная Министерством промышленности и торговли Российской Федерации и Министерством инвестиций и внешней торговли Узбекистана.

В выставке и деловой программе международного форума принимает участие более 300 компаний и делегаций деловых кругов из разных стран, но в первую очередь она привлекает внимание перспективами развития партнерских отношений между Узбекистаном и Россией, причем не только в экономике, но и в других сферах взаимовыгодного сотрудничества.

Как отметил министр промышленности и торговли РФ Денис Мантуров, Узбекистан — важный торгово-экономический и стратегический партнер, с которым российские компании уже создают и будут совместно реализовывать крупные кооперационные проек-

ты в разных отраслях экономики. Участие российских компаний в выставке наглядно подтверждает еще раз, что продукция и услуги под маркой «Сделано в России» — это высокое качество и готовность к открытым и взаимовыгодным отношениям.

Заместитель Премьер-министра — министр инвестиций и внешней торговли Узбекистана Сардор Умуразов заявил, что Узбекистан и Россия реализуют большой пакет совместных проектов в самых разных сферах. Успех сотрудничества подтверждается

тем, что, несмотря на пандемию, взаимный товарооборот между двумя странами за 2020 год составил около шести миллиардов долларов, и планируется довести этот показатель до десяти миллиардов долларов. Международная промышленная выставка станет отличной площадкой для разработки новых проектов кооперации, деловых встреч и переговоров, подписания взаимовыгодных договоров и соглашений.

Для достижения основных целей форума по расширению экономического сотрудничества, увеличению товарооборота между странами, определению новых возможностей для развития промышленной кооперации и создания совместных производств организаторы мероприятия предложили участникам и посетителям не только обширную экспозицию самого широкого спектра современного оборудования, разнообразной продукции и услуг, но и насыщенную деловую программу.



Фото С. Мухомонова.

### НС В МИРЕ О НАС

## «Новый среднеазиатский тигр — Узбекистан» газета.ru

Материал под таким заголовком опубликовало популярное российское СМИ «Газета.Ру».

Аудитория издания — свыше 35 миллионов посетителей в месяц. Автор статьи — Михаил Васильев, главный аналитик российского «Совкомбанка» (входит в топ-10 банков РФ по размеру активов).

Рассуждая о факторах, которые способствуют экономическому прорыву Узбекистана, аналитик отмечает, что с середины XX века Азиатский регион не раз удивлял мировое сообщество целыми группами стран, сумевшими за короткое время продемонстрировать такой рывок в экономическом и технологическом развитии, который иные государства никогда не видели в своей истории.

Отдельный экономический феномен — «азиатские тигры» — уже вошел в учебники экономики. «Азиатские тигры» — первая волна — Южная Корея, Сингапур, Тайвань и Гонконг — имели свой звездный час с 1960-х по 1990-е их стремительный рост стабилизировался после азиатского кризиса 1998 года.

«Тигры» второй волны — Индонезия, Малайзия, Вьетнам и Таиланд — начали модернизацию в конце 1990-х и на данный момент уже полноценно участвуют в технологических цепочках «старших» азиатских товарищей, приблизившись к ним по структуре экономики. Их предприятия получают хорошую прибыль, население живет лучше, чем остальная Азия, но и рост экономик при этом уже не такой высокий, как был раньше.

Сейчас же пришло время третьей волны, локомотивом которой уже с уверенностью можно назвать представителя Средней Азии — Узбекистан.

Почему можно быть уверенными, что Узбекистан перехватит эстафетную палочку у Юго-Восточной Азии и станет следующим «тигром»?

Всех «тигров» объединял один важный паттерн — приток иностранного капитала и улучшение качества человеческого потенциала. Это ровно те факторы, ко-

торые присущи сегодня Узбекистану, особенно последние несколько лет.

Касательно человеческого потенциала стоит отметить, что в Узбекистане самая высокая производительность труда (1 700 долларов на душу населения) среди нефтяных среднеазиатских стран. По данному показателю узбеки опередили даже Пакистан, экономика которого в пять раз больше.

Высокая производительность труда — это не только результат закупленных технологий и иностранного оборудования. Основополагающий фактор развития продуктивности людей — это образование. В Узбекистане заложена сильная средняя школа еще с советских времен, однако государство идет дальше и развивает в том числе и институты высшего образования.

Всего на образование Узбекистан тратит пять-шесть процентов ВВП в год. Это один из самых высоких показателей не только в СНГ, но и во всем мире. Столько же на образование тратят, например, США.

Приток капитала из-за границы должен стать катализатором структурных изменений в экономике.

Активизация иностранных инвестиций стала возможна благодаря прорывным реформам, проводимым с 2016 года. Нельзя не отметить работу Президента Узбекистана Шавката Мирзиёева, его администрации и всех ведомств, причастных к разработке законов, улучшающих инвестиционный климат и стимулирующих экономическую активность бизнеса.

Либерализация валютного рынка, обширная приватизация госпредприятий, планируемая либерализация некоторых внутренних цен, современная денежно-кредитная политика — все это положительно воспринимается иностранными инвесторами, которые с каждым годом готовы инвестировать в Узбекистан все больше.







